

“哇，北京真大呀，和我想像中的真不一样！”“看，鸟巢！我终于在现实中看到了，赶紧给我拍张照片！”“住宿的小木屋别墅我太喜欢了，布置得和公主房一样！”……昨日，星报小记者北京研学励志夏令营小营员们如期来到北京，活动首日，孩子们的欢乐写在脸上，充实着暑期里的首个周末。

■ 特派记者 董艳芬 文/图



抵达北京的小记者们都格外兴奋

## 观鸟巢、水立方感受奥林匹克激情 中国科学技术馆里探寻科技奥秘 星报小记者北京首日玩得很“嗨”

### 零距离感受鸟巢水立方的“奥运精神”

昨天早上6:19，列车准点抵达北京火车站，小记者们顾不上旅途的疲惫，兴奋地打量着盛夏清晨的首都。“在课本上经常能读到北京，这里的历史、文化和风土人情，这一次，真的走进来了。”合肥寿春路中学初一学生阳阳告诉记者。

在北京吃完早餐之后，小记者们来到了本次夏令营的第一站——北京奥林匹克公园，零距离接触鸟巢、水立方，感受北京奥运会的激情与魅力。“虽然在电视上早就看到过鸟巢、水立方，但第一次真实地看到还是很激动！”来自淮南的一位小团员笑着说。

一时间拍照、合影、记录，成了这个景点的“关键词”。

而为了更好地记录这一时刻，多才多艺、爱好绘画的小记者还现场给鸟巢素描。

### 中国科学技术馆里“遨游”知识海洋

逛完北京奥林匹克公园，中国科学技术馆又吸引了孩子们的目光，在“探索与发现”、“华夏之光”主题展区，处处能看到头戴小黄帽的小记者们求知若渴的表情和驻足思索的背影。

“真没有想到，防弹衣居然是蜘蛛丝做成的，太长见识了！”、“终于知道天气预报是怎么出来的，在这里还能在瞬间体验各

种自然界的天气变化。”

与男生相比，小女生们迷上了一种叫“魔镜”的体验项目，站在感应区，触摸电子屏，就可以根据需求随意更换衣服，成为名符其实的“百变女生”。

### 别墅小木屋里住宿很happy

“住宿的小木屋我太喜欢了，布置得和公主房一样！”、“我已经把照片传给我爸爸，他羡慕死了！”……昨日下午5点左右，小记者们一行来到蟹岛度假村，未来5天，孩子们都将住在独门独户的别墅小木屋里，蓝色的床、粉色的Kitty被套让女生大呼“梦幻”。

昨晚7点，星报小记者在蟹岛举办了“2014安徽小记者北京研学励志夏令营”开营仪式。而根据计划，今天上午小记者们将走进清华北大，与清华、北大学子交流学习心得，下午将登临长城，感受首都厚重的历史文化。

连日来，合肥军事科技夏令营、北京研学励志夏令营营员的精彩生活备受家长关注，本报夏令营咨询电话一时间成了热线，为了让更多中小学生在度过一个愉快的暑假，星报小记者合肥军事科技夏令营第二期、北京研学励志夏令营第二期即日起接受报名，报名热线：0551-62556627；QQ交流群：346098528。

## 合肥市中职咨询会昨日火爆开场

很多考生现场被心仪学校录取，合肥市教育局负责人现场支招填志愿

“老师，我505分能上你们学校吗？”“我家孩子452分能填报你们学校五年制高职专业吗？”……昨天，由本报联合合肥市教育局职成处共同举办的合肥市2014年中职招生咨询会成功举行，千余名考生和家长与30余所中职院校负责人进行了面对面的沟通，很多考生现场被自己心仪的学校录取。咨询会期间，合肥市教育局局长徐静平、副局长唐文水、调研员、职成处处长李志平等领导冒雨来到咨询会现场，并解答了考生和家长有关招生政策方面的问题。

■ 张艺国 张珍明 记者 桑红青/文 黄洋洋/图

### 建筑、卫校类学校受考生热捧

“我看雨下得大，还以为不会有家长咨询，没想到今天咨询会参会的考生和家长还这么多！”“我们学校现场录取了十几名考生！”……昨天虽然天公不作美，下起了大雨，但咨询会现场依然人头攒动，挤满了前来咨询的师生与家长。大雨冲不走家长与学生的期待，也浇不灭参会学校老师们的热情。记者在现场采访时发现，与往年咨询会不同的是，今年有不少590分以上的考生有意选择上中职学校。

“建筑工程施工和建筑装饰哪个专业更好一点？”、“农村户口能免除学费吗？”……作为“东道主”的合肥建设学校咨询台和招生办都被围得水泄不通，该校安排了四五名工作人员解答家长的疑问，并现场对符合录取条件的考生颁发录取通知书。

同为建设类学校的安徽建设学校昨天也成了考生和家长咨询的焦点，现场还吸引了很多高分段的考生前往咨询，该校五年制大专建筑类、机电类专业成为考生和家长咨询比较集中的专业，一度出现排队咨询的情况。另外，庐州卫生科技学校



等卫生类学校展台前也人头攒动，吸引了来自省内家长和考生的咨询。

### 合肥市教育局负责人现场支招填志愿

本次招生咨询会由合肥市教育局、市场星报社联合主办，合肥建设学校承办，共有30多所院校现场“摆摊设点”接受考生和家长咨询。咨询会期间，合肥市教育局局长徐静平、副局长唐文水、调研员、职成处处长李志平等领导冒雨来到咨询会现场，巡视各校展厅的布置，并慰问在场参加咨询的学校招生工作人员。唐文水还亲切地与学生交流有关填报中职学校、选报专业、技能型人才就业前景等情况，耐心解答相关中职招生政策和家长关心的问题。

针对考生和家长关心的今年中职招生政策问题，唐文水在接受记者采访时表示，应、历届初中毕业生均可报考中等职业学校，未升学的普通高中毕业生及符合学历教育要求的复转军人、返乡农民工等也可报考中等职业学校。在志愿设置方

面，第六批次是五年制高职院校招生，设2个院校志愿，每个院校设2个专业志愿；第七批次是普通中专学校招生，设2个学校志愿，每个学校设2个专业志愿。

唐文水说，考生和家长一直对中职教育有误区，实际上中职学校是就业教育，从目前合肥市中职学校毕业生就业情况来看，几乎每个学校就业率都在95%以上，甚至不少学校的中职生在第二年就被企业预订了，毕业生年年都出现供不应求的局面。另外，中职学校还是技能教育，学生上了中职学校后，能在2至3年的时间里掌握一技之长，也就有了“吃饭的饭碗”。而且上中职并不是不能继续深造，对于中职毕业生来说，如果不愿意就业，也可以通过对口高考等途径升入本科高校，圆中职学生的大学梦。

在专业选择上，唐文水建议，考生和家长一定要结合自己的兴趣爱好选择自己喜欢的专业，家长千万别“越俎代庖”，要让孩子自己选择专业，家长给一些具体的意见和建议就行了。

### 暑期旅行谨防被骗

### 跟团要选择正规旅行社

星报讯(记者 王涛) 省公安厅日前发布预警称，暑假已经来临，不少家长会带着孩子旅行，骗子也盯上了这块“蛋糕”，大家谨防上当。

近期，肥东县公安局民警在走访部分中小学校时，有学生和家長反映，一些流动宣传或临时借用场地办公的旅行社鼓动报名参加短期旅游，但缴纳几百元的费用后，等到约定的出发日，旅行社的人员却无法联系。

临近暑期，选择报名参加旅行团前往外地旅游、探亲的学生越来越多，为此，警方提示：广大家长及学生一要选择正规、有资质的旅行社，切勿轻信小广告、传单的宣传信息，通过临时代办点或个人进行报名；二要提高防范能力，对明显价低于市场正常价的报价多加鉴别，切勿贪小便宜吃大亏。

### 给学生暑期上把“安全锁” 普法漫画进校园

星报讯(正言 张婷 记者 王玮) 在暑假到来前夕，为了更好地向中小学生普及法律知识和自我保护措施，7月4日上午，合肥市两级法院开展送法进校园活动，共向省城730余名学生赠送“漫画版”普法书籍。

“有些法律条文非常难懂，但这本书采用了学生们喜欢的漫画形式，图文并茂、通俗易懂。”合肥中院未成年人审判庭法官称，书中列举了很多校园安全、家庭教育、伤害未成年人方面的案例，希望能培养学生们的法律意识。